

Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 13 октября 2015 года, № 82 (9774), www.tyumedia.ru

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 8 руб. 84 коп.

6+



Вы думали, что я не знала,
Как вы мне чужды,
Когда, склоняясь, подбирала
Обломки дружбы.
Когда глядела не с упреком,
А только с грустью,
Вы думали – я ревусь к истокам,
А я-то – к устью,
Разлукой больше не страдала.
Не обольщалась,
Вы думали, что я прощала,
А я – прощалась.

Новелла Матвеева

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Условия работы одни – результат разный

Животноводы округа удерживают планку средних суточных надоев молока от каждой коровы на отметке 19 килограммов.

Это очень непросто, если учесть, что сейчас многие бурёнки «в запуске». Тем не менее, сосновские животноводы по сравнению с прошлым годом добились даже увеличения надоев на один килограмм. На два килограмма подняли продуктивность коров в ЗАО «Флаг-

ман», на четыре килограмма в ООО «Першинское». А вот в ЗАО «Тобол», ООО «Возрождение» сейчас получают молока меньше прошлогоднего. Не растут надой и в ЗАО «Шестаковское». Всё это заметно тянет округ назад.

Борис СОКОЛОВ

Доход приносит молоко

С начала года около двух тысяч тонн молока закупили у населения округа кооперативы «Центр» и «Заря» на общую сумму 34 миллиона рублей.

Наиболее активно продают излишки ценного продукта жители Старозаимской, Дроновской, Совхозной, Лыбаевской и Сосновской сельских территорий. За восемь месяцев года они отправили на переработку 368, 261,

252, 246 и 170 тонн молока соответственно. Значительно отстают от лидеров сдатчики Комсомольской, Новозаимской, Боровинской, Першинской сельских администраций.

Борис СОКОЛОВ

В школу – отдыхать

В осенние каникулы в четырёх школах округа впервые заработают центры дневного пребывания детей.

Педагоги из Комсомольского и Боровинки, второй и четвёртой городских школ обещают сделать отдых ребят насыщенным и интересным. Мальчишек и девочек ждут интеллектуально-развлекательные мероприятия и занятия по робототехнике.

Как рассказала специалист комитета образования Ольга

Рязанцева, пришкольные лагеря будут работать с 8.30 до 15.00. Для детей организуют трёхразовое питание. При этом родительская плата составит 480 рублей.

Всего в осенние каникулы центры дневного пребывания встретят порядка 500 школьников.

Ольга МЯСНИКОВА

Моржи готовятся к заплыву

В субботу на озере в селе Новолыбаево пройдёт второй открытый кубок Заводоуковского городского округа по зимнему плаванию.

В соревнованиях примут участие моржи Тюменской области и соседних территорий. В программе состязаний индивидуальные заплывы вольным стилем на дистанции 25, 50 и 100 метров и эстафета.

Торжественное открытие спортивного праздника состоится в 11 часов.

Лариса ПОГУДИНА,
председатель клуба зимнего плавания и закаливания холодной водой «Белёк»

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Полным ходом идёт подписка на районную газету «Заводоуковские вести» на первое полугодие 2016 года. Стоимость районки на шесть месяцев осталась прежней – 459 рублей 72 копейки. Оформить подписку можно во всех отделениях Почты России и в отделе продаж газеты (ул. Береговая, 27, каб. 101).

Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
13/10	-3	+1	753	☀ ☁
14/10	-3	0	757	☀ ☁
15/10	-4	+1	761	☀ ☁
16/10	+1	-2	760	☀ ☁

15 ОКТЯБРЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ БЕЛОЙ ТРОСТИ

КОГДА ЗОРКО ЛИШЬ СЕРДЦЕ



• Иван Часовских потерял зрение в девять лет. К недугу привык. Сегодня он без посторонней помощи может выкопать небольшое картофельное поле, а вечером и на баяне сыграть.

В этом году Всероссийскому обществу слепых исполнилось 90 лет. Заводоуковская организация – одна из старейших в области и отметила нынче 50-летие. Последние четырнадцать лет бюро руководит Нина Тишкова. Осень для организации началась отчётами-выборами.

На очередную конференцию местной организации Всероссийского общества слепых съехались делегаты из Армизонского, Упоровского, Юргинского районов и Заводоуковского городского округа. Собравшиеся обсудили итоги работы организации за последние пять лет и выбрали председателей местного бюро и контрольно-ревизионной комиссии.

Конференцию открыла председатель областной организации ВОС Галина Тунгусова, которая отметила, что в числе приоритетных задач объединения была и будет реализация государственной программы «Доступная среда». Так, благодаря тесному сотрудничеству Заводоуковского бюро и администрации округа в городе на перекрёстках улиц Береговой и Шоссейной, Энергетиков и Центральной появились светофоры, оборудованные звуковым сигналом. До нового года такой же светофор заработает на перекрёстке улиц Шоссейной и Заводской. В городе у многих аптек и крупных торговых центров уже установлены поручни, обозначены жёлтыми кругами стеклянные двери и жёлтыми полосами первые и последние ступени входных лестничных маршей многих учреждений и организаций. Помимо этого, ежеквартально сотрудники Заводоуковско-

го отделения общества слепых совместно с инспекторами ГИБДД проверяют на безопасность дороги и тротуары.

– Не забываем мы и о досуге, – рассказывает вновь избранный руководитель Заводоуковской местной организации ВОС Нина Тишкова. – Для нас общение очень важно, поэтому каждый вторник в бюро проходит так называемый ВОСовский день, на котором представители управления социальной защиты населения, областной больницы № 12, аптек, полиции и других ведомств округа проводят лекции на различные темы. После желающих остаются поиграть в шашки, домино или шахматы. Ежедневно проходит занятие по громкому чтению. Не один десяток раз побывали мы и на всевозможных экскурсиях. Особенно запомнились путешествия в Курганскую область в Чимеево и в Сосновку на базу отдыха «Акватория». Не забываем мы участвовать в городских, районных, областных спортивных соревнованиях и в выставках народного прикладного творчества.

В завершение конференции делегаты обсудили план работы организации на следующие пять лет и напомнили собравшимся о том, что в округе с 15 октября по 13 ноября пройдёт традиционная всероссийская акция «Белая трость», цель которой остаётся прежней: привлечь внимание общества к проблемам слепых и слабовидящих людей.

Месячник обещает быть богатым на события. Планируются выставки, библиотечные вечера, всевозможные конкурсы, а также встречи со школьниками и студентами.

Андрей КОРОСТЕЛЁВ
Фото автора

НА РАБОЧЕМ МЕСТЕ

ЗЕМЛЕПАШЕЦ ПОЛУШКИН



Николай Полушкин, механизатор ЗАО «Центральное», уже вспахал 1100 гектаров зяби. Это лучший показатель по хозяйству.

И нашли мы Николая Васильевича за работой – в поле, где он на своём мощном «Джон Дире» девятилемешным оборотным плугом обрабатывал землю. Чёрная зябь резко контрастировала с пожелтевшей стернёй. После каждого прохода агрегата полоска пахоты заметно расширялась. Её край ровный, будто заранее прочерчен огромной линейкой. За такой аккуратной работой приятно наблюдать! Так может сделать только профессионал.

– В первый год я сел на трактор, – рассказывает Николай Васильевич. – До этого много лет подряд крутил штурвал комбайна. Последние годы водил «Акрос». На нём намолачивал по 28-30 тысяч центнеров хлеба. Теперь решил не ударить в грязь лицом

на вспашке зяби. Для этого всё есть: техника отличная, погода тёплая – только трудись! Уверен, что дней за десять все поля обрабатываем.

На взлёте зяби в «Центральном» сегодня работают четыре трактора в две смены. За сутки механизаторы перепашивают до 150 гектаров. И, как подтвердил главный агроном хозяйства Эдуард Ваймер, по плану полевые работы завершатся до конца октября, конечно, если не внесёт коррективы матушка-природа... Выбросив в небо облачко дыма, трактор Полушкина мощно рыкнул и, напрягая все свои 300 лошадиных сил, вновь зарыл плуг в землю. Нельзя упускать ни минуты погожего времени!

Борис СОКОЛОВ
Фото автора

Снова о капремонте

Очередное письмо с просьбой о помощи пришло в редакцию газеты. Пишет горожанка труженица тыла ветеран труда Пелагея Евстафьевна Кобылкина, проживающая по адресу: Казарма 2232 км, д. 1, кв. 2.

«Мне 86 лет, живу одна. Квартира у меня неблагоустроенная с печным отоплением. Покупаю три машины дров. У нас даже мусорных баков нет. За капитальный ремонт с меня ежемесячно берут 276 рублей. Правильно ли это?»

Ответить на этот вопрос мы попросили главного специалиста комитета по жилищно-коммунальной политике администрации Заводоуковского городского округа Татьяну Хохлову.

– В соответствии со статьёй 168 Жилищного кодекса Российской Федерации в региональную программу капитального ремонта об-

щего имущества в многоквартирных домах включены все многоквартирные дома Тюменской области за исключением тех, которые признаны аварийными и подлежат сносу, и в которых меньше трёх квартир. Орган местного самоуправления не имеет полномочий на исключение из программы по другим основаниям, – говорит Татьяна Витальевна. – Дом, в котором проживает П. Кобылкина, четырёхквартирный, а это значит, что он включён в региональную программу капитального ремонта и собственники квартир обязаны платить соответствующие взносы в размере 7,5 рубля за квадратный метр жилья. Что же касается мусорных баков, то для их установки жильцы должны обратиться в Заводоуковское ЖКХ и заключить договор на вывоз и утилизацию твёрдых бытовых отходов.

Подготовила
Рузана АКОПЯН

ГИБДД СООБЩАЕТ

Не спеши!

По итогам девяти месяцев на дорогах городского округа произошло 54 дорожно-транспортных происшествия, в которых пострадали 79 человек и пять погибли. В прошлом году аварий, травмированных и погибших было больше.

Почти во всех ДТП виноваты водители. Чаще всего трагедии случаются из-за несоблюдения скоростного режима, очерёдности проезда, выезда на полосу встречного движения и нарушения правил обгона. В пяти авариях водители были подшофе. С начала года полицейские задержали 385 заводоуковцев, которые сели за руль в нетрезвом виде.

С участием пешеходов произошло восемь дорожно-транспортных происшествий, в которых пострадали восемь человек, к счастью, обошлось без погибших. С участием детей зарегистрировано девять ДТП. До сих пор не все родители в поездке используют удерживающие устройства. За нарушение правил перевозки детей сотрудники ГИБДД нынче привлекли к ответственности 465 водителей.

В этом году полицейские отметили увеличение числа дорожно-транспортных происшествий с участием велосипедистов. Тако-

вых нынче зафиксировано четыре случая.

Чаще стали нарушать правила дорожного движения водители, чей стаж менее трёх лет. Новички оказались виновниками в 12 авариях.

Особую тревогу у инспекторов ГИБДД вызывает федеральная трасса Тюмень–Омск, на которой нынче случилось 17 ДТП и погибли люди. Последняя авария, унёсшая жизнь двоих заводоуковцев, произошла у села Новая Заимка в конце сентября.

Полицейские предупреждают, чтобы не стать участником дорожно-транспортного происшествия нужно соблюдать скоростные ограничения, дистанцию между автомобилями, учитывать погодные условия, а также пристёгиваться ремнями безопасности и перевозить детей в специальных удерживающих креслах.

Подготовила
Алла ЕГОРЫЧЕВА

ДОБРОЕ ДЕЛО

И МЯЧ ПОГОНЯТЬ, И ПРЕСС ПОДКАЧАТЬ

На днях в Сокольниках, на пустыре близ улицы Солнечной, рядом с футбольным полем, появилась новая спортивная площадка.

Деньги на её организацию из собственного депутатского фонда выделил депутат областной думы от партии ЛДПР Глеб Трубин, а координировал работу в Заводоуковске местный народный избранник Сергей Хохлов.

Подрядная организация уже закончила установку скамеек, шведской стенки, турников и воркаута (уличного спортивного комплекса, на котором можно выполнять различные спортивные упражнения).

– Футбольная площадка здесь появилась ещё пять лет назад, – рассказывает депутат думы Заводоуковского городского округа Сергей Хохлов. – Однако жители не раз поговаривали о том, что неплохо бы футбольное поле оборудовать и турниками. Посоветовавшись с областными коллегами, мы решили обустроить здесь полноценную спортивную площадку.

Молодые жители Сокольников не скрывали своей радости.

– Наконец-то у нас появился современный спортивный комплекс, – говорит одиннадцатиклассник второй городской школы Георгий Вознев. – Теперь ежедневно после учёбы буду сюда заглядывать, чтобы пресс подкачать!

– А проигравшую команду футболистов,

будем заставлять подтягиваться, – вторит другу Станислав Глазов. – Есть теперь здесь и удобные скамейки, так что с нетерпением ждём болельщиц! Лишь бы возведённое не сломали. Будем сами следить за порядком на нашей новой площадке!

Депутат Сергей Хохлов добавил, что в кон-

це октября в этом же микрорайоне рядом с детским садом «Сказка» появится новая детская площадка, а зимой в непосредственной близости от неё ещё и хоккейный корт. Работы по его сооружению уже ведутся.

Андрей КОРОСТЕЛЁВ
Фото автора



• В здоровом теле – здоровый дух.

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

Тюменская область вошла в число регионов, которым будут выделены средства из федерального бюджета на развитие аквакультуры и осетрового хозяйства.

Размер субсидии составит четыре миллиона 306 тысяч рублей. Соответствующее распоряжение подписал премьер-министр России Дмитрий Медведев. Он подчеркнул стратегическую важность развития рыбохозяйственного комплекса. «Независимо от всяких кризисов на планете потребление продовольствия всё равно растёт, и эта тенденция объективная, так и дальше будет продолжаться. Отрасль является исключительно важной, находится сейчас на подъёме. Те преимущества, которых мы достигли за последний, скажем, десяток лет, позволяют нам уверенно смотреть в будущее. Самое главное сейчас не растерять этот потенциал», – заявил он.

Около двух тысяч тюменцев пополнят ряды армии нынешней осенью.

Как отметил военный комиссар Тюменской области Александр Моторин, призывников направят во все рода войск и военные округа. В Президентский полк традиционно отправятся 15 призывников.

С осени этого года призывников переоденут в военную форму по видам и родам Вооружённых сил. Всех новобранцев обеспечат набором средств для личной гигиены, в него войдут шампунь, бритвенный станок, гели для бритья и после бритья, дезодорант, антибактериальный гель, крем для рук, набор пластырей, бальзам для губ.

Изменились и продуктовые пайки для военнослужащих. Состав и калораж их разработан совместно с Роспотребнадзором, для каждого рода войск – свой набор. Традиционно в него входят питьевая вода, мясные и овощные продукты, сыр, печенье, шоколад, жевательная резинка.

Тюмень заняла 47-е место в рейтинге столичных городов для недорогих путешествий на выходные дни этой осенью по версии портала Travel.ru.

В список попали 83 столицы республик, краёв и автономных округов России, а также областные центры страны.

Строчки рейтинга занимались в зависимости от минимальной стоимости путешествия на двоих человек в уик-энд. В расчёт принималось проживание в недорогой гостинице в центре города в выходные с 10 на 11 октября, ужин в местном ресторане и посещение популярного городского музея. В Тюмени на такой отдых необходимо 2 830 рублей на двоих.

Отметим, в рейтинге лидировал Брянск, в котором минимальная сумма составила 1 730 рублей. Самым дорогим стал город Магас в Республике Ингушетия, в котором на сутки понадобится от 6 990 рублей.

Губернатор Владимир Якушев учредил премию для талантливых литераторов области.

Её будут вручать писателям, которые внесли значимый вклад в культурное наследие региона. Размер премии составит 50 тысяч рублей. Её смогут получить писатели по четырём номинациям: художественная проза; поэзия; публицистическая, литературоведческая и научно-популярная литература; детская литература. Положение о конкурсе и состав комиссии по его проведению разработает в ближайшее время департамент культуры Тюменской области.